
ATA N° 1933 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 07 (sete) de Junho de dois mil e vinte e um. Primeiro 
Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Justificada ausência os Vereador Marinaldo, conforme assinatura no livro de presenças. Evocando 
a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou 
aberta a Vigésima Segunda Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. O Presidente agradeceu 
a presença de todos e em seguida solicitou ao Secretário para proceder com a leitura da Ata nº 
1932. O Vereador João Issacard pediu dispensa da leitura da ata. Pedido aceito sem 
manifestações. E logo após em votação assim proferindo: está em votação a ata nº 1932 Senhores 
Vereadores. Não havendo manifestações contrárias a ATA 1932 FOI APROVADA. 
EXPEDIENTE DO DIA:  
* Ofício 229/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a resposta de Indicação, do 
Vereador Ricardo. 
* Ofício 230/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a resposta de Indicação, do 
Vereador José Joarez. 
* Ofício 237/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a resposta de Indicação, do 
Vereador Eliseu. 
* Ofício 238/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a resposta de Indicação, do 
Vereador Marco Veiga. 
* Ofício 239/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a resposta de Indicação, do 
Vereador Marinaldo. 
* Ofício 240/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a resposta de Indicação, do 
Vereador Marinaldo. 
* Ofício 241/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a resposta de Indicação, do 
Vereador Ricardo. 
* Ofício 242/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a resposta de Indicação, do 
Vereador Ricardo. 
* Ofício 247/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a resposta de Indicação, do 
Vereador Ricardo. 
 
ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 172/2021. De autoria do Poder Executivo Municipal. 
Que “AUTORIZA O MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO À EFETIVAR REVERSÃO DA DOAÇÃO 
DE IMÓVEL PARA A COOPERATIVA AGROINDUSTRIAL BOM JESUS”.  
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura do projeto de Lei 172/2021. Após a 
leitura colocou-o em discussão 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Reconhece ser um Projeto bom revertendo a posse 
deste imóvel à Prefeitura, que é de suma importância sua aprovação, caso fosse apresentado 
Projetos de politicagem como falado em sessões anteriores, assim agiria votando contra, mas não 
o fará pois no local poderão ser instaladas novas empresas, gerando empregos para a População. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Comentou que sempre teve dúvida sobre a legalidade da 
negociação do referido imóvel, que ficou “engavetado” por muito tempo, não se sabe a razão, e 
diante essa regularização, o Poder Público recebe de volta para sediar futuras empresas, com uma 
localização privilegiada, sendo louvável a iniciativa do Poder Executivo, de conseguir em curto 
espaço de tempo, legalizar esse imóvel de extrema valia para o Município. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Parabenizou o Poder Executivo pela agilidade com que 
conseguiu reverter a posse para o Poder Público, para ser utilizado para instalação de novas 
empresas. Comentou que tal terreno esteve nesse imbróglio durante sete anos, sem que ninguém 
tomasse providências. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Parabenizou o Poder Executivo pela eficiência com que foi 
resgatado um bem praticamente perdido, pois na tentativa frustrada de gerar emprego, cedendo o 



terreno para a Empresa citada, o Município tem agora nova oportunidade de sediar nesse local, 
uma ou mais empresas. Colocou então Projeto em votação assim pronunciando. Está em Primeira 
votação o Projeto de Lei 172/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que 
se manifeste. Com esse resultado o PL 172/2021 foi APROVADO com 07 (sete) votos favoráveis 
e nenhum contrário. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA:  Pediu dispensa de Interstício de tempo conforme previsto 
no Art. 222 do RI, para que fosse votado ainda nesta sessão, em segundo turno o Projeto de Lei nº 
172/2021. Pedido aceito sem manifestações. 
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 172/2021. O Presidente pediu ao Secretário, para 
proceder com a leitura da Súmula do projeto de Lei 172/2021. Após a leitura colocou-o em 
discussão. E em seguida em votação assim proferindo:  Está em Segunda votação o Projeto de Lei 
172/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Sem 
nenhuma manifestação, o PL 172/2021 foi APROVADO com 07 (sete) votos favoráveis e nenhum 
contrário. 
* Indicação nº 92/2021, de autoria do Vereador Eliseu Schmidt de Oliveira. 
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Indicação 92/2021. Após a leitura 
colocou-a em discussão...  
VEREADOR ELISEU SHMIDT DE OLIVEIRA: Destacou que o Sistema Faxinal teve sua Lei 
Aprovada no ano de 2008, e de acordo com a referida Lei, o ICMS Ecológico deve ser aplicado 
80% no Faxinal bimestralmente. Comentou que até o Mês de Maio do corrente ano, o Município 
recebeu aproximadamente R$ 137.000,00 (cento e trinta e sete mil reais), que pela Lei deveriam 
ser destinados R$ 109.000,00 (cento e nove mil reais). Destacou que já existe um planejamento 
juntamente com o Secretário da Agricultura, a construção de uma cerca, que custariam R$ 
40.000,00 (quarenta mil reais), e que foi usado em época de campanha eleitoral pela “velha 
politicagem”, de um Cabo eleitoral do lado do atual Prefeito Municipal, e hoje os Faxinalenses 
reivindicam tais promessas, até mesmo para tornarem possíveis alguns Projetos desse Público.   
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Eliseu, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
* Moção nº 04/2021, de autoria do Vereador Gilciano Moreira.  
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Moção 04/2021. Após a leitura 
colocou-a em discussão. Recitou as seguintes palavras: “Hoje não podia deixar sem expressar 
meus mais sinceros votos de pesar a família do Sr. Antonio Mazur, pois além de um cidadão que 
nasceu aqui, constituiu família, fez um trabalho social com a comunidade, sempre se mostrou 
acessível a todos os cidadãos que necessitaram do seu apoio, fez muitos amigos, pois não media 
esforços para atender aos chamados da população. Eu posso afirmar que muito mais que um 
profissional, foi um colega de trabalho desde a época da empresa MOVAX, depois como servidor 
público sempre atendendo a população e além disso concorreu a duas eleições para vereador. 
Posso afirmar que sinto uma grande tristeza, e agora nesse momento demonstro meus sentimentos 
com essa Moção Pesar”. Concluiu pedindo à DEUS, forças para os familiares suportarem a dor em 
seus corações por essa irreparável perda. E em seguida colocou a Moção em votação assim 
proferindo:  Está em votação a Moção 04/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for 
contrário que se manifeste. Sem nenhuma manifestação, a Moção 04/2021 foi APROVADA com 
07 (sete) votos favoráveis e nenhum contrário. E sem mais matérias para deliberar concede a 
palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando a todos, agradeceu ao Poder Executivo 
pela resposta de sua Indicação, na qual informa que o Setor de Obras já está empenhado na 
realização das reformas nas Escolas conforme reivindicado na Indicação, ressaltando que em 
breve as aulas presenciais voltarão, e as instalações devem estar aptas a receber os alunos com 
toda infraestrutura necessária.  Concluiu sua fala agradecendo, e desejando a todos uma boa noite. 
Fez uma INDICAÇÃO VERBAL na qual “Solicitou ao Poder executivo, para que através do 
Setor de Obras Viabilize a construção de Dois abrigos em pontos de ônibus Próximo às 
propriedades do Sr. Laercio Czelusniak, outro próximo a propriedade da Sr. Tereza 
Rodrigues, na Comunidade do Butiá. Justificou sua Indicação, informando que vêm através 
da presente, atender solicitações de moradores que não têm onde se abrigar enquanto 
aguardam a chegada do ônibus, ficando expostos às interpéries naturais”. 



PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Marco, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores e 
todos que assistem através das redes sociais, desejando a todos uma boa noite a todos.  
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores. Fez 
uma INDICAÇÃO VERBAL na qual “Solicitou ao Executivo, através do Setor competente, 
viabilize melhorias nas estrada conhecida como estrada do Sr. Benedito Januário “Dito 
coelho”, na comunidade de Água Amarela de Baixo. Justificou afirmando que é necessário 
empedramento e patrolamento no trecho que se inicia na propriedade do Sr. Jacó fallat, na 
Estrada Velha, priorizando alguns pontos que estão intransitáveis. Ressaltou que já foi feita 
essa Indicação pelo Vereador Eliseu, acatada em Sessão do dia 24 de Maio, e está refazendo 
devido a Precariedade do referido trecho”. Agradeceu primeiramente a Deus pela graça de 
poder estar com vida e com saúde. Manifestou pesar à família do Sr. Antonio Mazur, pedindo a 
Deus que conforte os corações dos familiares. Encerrou desejando a todos que uma boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Natálio, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR ELISEU SHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores 
e todos os Presentes, e o Público internauta. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL na qual “Solicitou 
ao Executivo, através do Setor de Obras, viabilize a Reestruturação da conhecida “Ponte do 
Pororoca”, na comunidade de Água Amarela de Baixo. Justificou afirmando que já fez 
Indicação reivindicando melhorias nesse trecho conhecido como “estrada do Floriano”, 
ressaltando que a questão da Ponte é de extrema URGÊNCIA, pela necessidade da 
População como via de acesso às Lavouras”. Manifestou condolências à Família do Sr. Antonio 
Mazur, pela perda deste Senhor que sempre foi uma pessoa de muitas virtudes, liderança na 
Comunidade, pela sua representatividade. Concluiu desejando a todos uma Boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Eliseu, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores e 
todos os Presentes, e o Público que através das redes sociais, especialmente seu amigo Sergio 
Stavasz acompanha assiduamente as Sessão. Fez duas INDICAÇÕES VERBAIS, através das 
quais * “solicitou ao Poder Executivo Municipal, para que através do Setor de Obras 
solucione um problema de um Buraco à margem da Rua próxima à Residência do Sr. Bruno 
Kurpiel. Na saída para Igreja Ucraniana, Centro da Cidade. Justificou a importância de sua 
Indicação, afirmando que uma cratera está se formando no referido local, aumentando de 
tamanho e consequentemente o risco aos usuários”. ** “Solicitou ao Poder Executivo 
Municipal, para que através do Setor Competente estude a possibilidade de Alteração do 
Plano diretor do Município. Justificou a importância de sua Indicação, afirmando que no 
Distrito da Lagoa da Cruz não existe uma definição precisa quanto sua Demarcação, e 
necessita abranger a Comunidade toda, para possibilitar novas instalações de Padrões de 
Energia Elétricas, de acordo com a demanda da População”. Manifestou votos de pesar à 
Família do Sr. Antonio Mazur, pela perda para que Deus interceda confortando essa perda 
irreparável, aproveitando para alertar a População para conscientizar-se do risco de infecção caso 
não sejam tomadas medidas de precaução, pois mesmo após a vacina a pessoa não está imune, 
para que não se repetiam seguidamente, casos de Famílias do Município perdendo pessoa como 
tem acontecido frequentemente. Parabenizou a Secretaria da Saúde e toda sua equipe e demais 
pessoas, que se mobilizaram na implantação das Barreiras sanitárias neste final de semana. 
Comentou sobre o Projeto de Lei Aprovado na presente Sessão, como algo de grande valia para o 
Município, especialmente para o Distrito de Lagoa da Cruz, sendo uma das Comunidades mais 
importantes, Ressaltando que tal comunidade vem se desenvolvendo bastante, e recebendo pouco 
investimento, exemplo disso é a estrutura do Mini posto de saúde, com tamanho e comodidade 
desproporcional ao Público local. Concluiu agradecendo a todos, desejando-os uma boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou as Indicações do vereador José Joarez, para serem 
encaminhadas ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Parabenizou o Vereador José Joarez, pela 
colaboração em trabalhar na Barreira, sendo o único Vereador a participar, Quanto ao Projeto de 



Lei, comentou que os Vereadores votaram coerentemente na Aprovação, destacando que jamais 
um Vereador consciente de suas atribuições, votaria contra à Prefeitura receber um Imóvel que 
será de grande valia ao Município. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores 
e todos os Presentes, e o Público que através das redes sociais. Concordou com o Vereador Marco, 
sobre a coerência quanto aos interesses da População, Parabenizou o Vereador José Joarez, pela 
iniciativa de cooperar trabalhando na Barreira, onde ouviu até mesmo críticas, mas esse tipo de 
ação é de extrema importância para conscientização e informação, ressaltando que é impossível 
em todas as vias de acesso ao Município montar uma equipe para fazer barreira, mas certamente 
causa um grande impacto positivo. Agradeceu ao Poder Executivo pelas respostas de suas 
Indicações, comentando que aguarda juntamente com a População que sejam colocadas em 
prática o mais breve possível. Encerrou desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando a todos, Fez uma INDICAÇÃO 
VERBAL, através da qual O qual “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor 
Competente, viabilize a Instalação de Câmeras de Segurança nos Postos de Saúde do 
interior do Município. Justificou sua Indicação para que sejam priorizados os Postos de 
Saúde à exemplo do que foi feito com os Estabelecimentos de ensinos, objetivando erradicar 
a ação de vândalos, como o que ocorreu alguns dias atrás”. Sugeriu que o Poder Executivo 
para criar uma Lei Municipal, como existe no Município de Rio Negro, proibindo o tráfego de 
veículos de grande porte, das empresas que extraem madeiras no Município, em dias chuvosos. 
Comentou que encontrou vários caminhões da Westrock, indo carregar, outros voltando 
carregados, danificando as estradas e só cabe ao Poder Executivo interferir, e nenhum Prefeito 
tenta Mudar esse cenário.  Concluiu desejando a todos uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador José Joarez, para serem 
encaminhadas ao Poder Executivo para providências. Parabenizando-o pelo questionamento, 
quanto aos estragos causados nas estradas do Município, pelos Caminhões da Empresa citada. 
Quanto à pesagem dos caminhões, como defendeu o Vereador Marco, comentou que há uns 03 
anos, existia balança mesmo, no local do carregamento, hoje não existe mais, e os estragos são 
bem maiores que os investimentos, o que sobrecarrega o Setor de Obras do Município. Destacou 
o motivo por não ter tocado a campainha na abertura da Sessão, gesto a ser repetido no 
encerramento, como forma de respeito às 12 (doze) pessoas falecidas no Município, vítimas do 
COVID-19,  
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Comentou que os Caminhões da westrock 
estão sendo pesados já fora do Município, e que as estradas onde são danificadas, eles se 
responsabilizam em concertá-las, inclusive estão fazendo um desvio para os caminhões não mais 
passar pelas estradas do Centro da Cidade. Quanto à proibição da circulação em dias chuvosos, 
acha inviável essa ideia devido a política da Empresa que trabalha em turnos ininterruptos, portanto 
acha mais prático tentar cobrar mais investimentos no Município, do que bater de frente.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Concordando com o Vereador Marco, quanto a importância 
do Diálogo na tentativa de oficiar a Empresa, para que haja um consenso respeitando a capacidade 
máxima de peso nos caminhões, como forma de preservação das estradas Municipais, bem como 
da Pr. 281, sem precisar bater de frente com a Empresa, e sim cobrando um ressarcimento pelos 
danos causados às estradas. E sem mais matérias para deliberar, declarou encerrada a sessão, 
marcando a próxima sessão ordinária para o dia 14 (quatorze) de Junho de 2021 às 18 horas, 
desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


